



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ

Βουλευτής Β3΄ Νότιος Τομέας Αθηνών – **ΜΈΡΑ 25**

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2023

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γεώργιο Γεωργαντά.
Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως.
Θέμα : Επαγγελματικά Δικαιώματα Πτυχιούχων Γεωπόνων –
Απαράδεκτη διαχρονική κυβερνητική αδράνεια.

Χρειάστηκαν οι πρόσφατες συντονισμένες φοιτητικές κινητοποιήσεις των ενδιαφερομένων αλλά και η εμβληματική παραίτηση σύσσωμου του διδακτικού προσωπικού της σχολής Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, για να αναδείξουν το σοβαρότατο – και απαράδεκτα συντηρούμενο από την Κυβέρνηση – πρόβλημα των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των Γεωπονικών Σχολών, που ιδρύθηκαν κατά νόμο (Ν. 4559/2018, 4589/2019, 4610/2019), και ειδικότερα των Τμημάτων πενταετούς φοίτησης, που δέχθηκαν τους πρώτους φοιτητές κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020.

Λόγω ακατανόητης κυβερνητικής αδράνειας, δεν υπάρχει μέχρι σήμερα καμία νομοθετική ρύθμιση για τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων όλων των παραπάνω Σχολών και, με αυτά τα δεδομένα, απλώς αποκλείονται από τη δυνατότητα άσκησης επαγγέλματος αντίστοιχου προς τις σπουδές και τα πτυχία τους.

Ειδικότερα το ζήτημα αφορά στα εξής Πανεπιστημιακά Τμήματα : (1). Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Σχολή Γεωπονίας, Τμήμα Γεωπονίας, (2). Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών, Τμήμα Γεωπονίας, Τμήμα Φυτικής Παραγωγής & Αγροτικού Περιβάλλοντος, Τμήμα Γεωπονίας-Αγροτεχνολογίας και Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής, (3). Πανεπιστήμιο Πατρών Σχολή Γεωπονικών Επιστημών, Τμήμα Γεωπονίας και Τμήμα Αειφορικής Γεωργίας, (4). Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Σχολή Γεωπονίας & Τροφίμων, Τμήμα Γεωπονίας, (5). Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών, Τμήμα Γεωπονίας, (6). Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών, Τμήμα Γεωπονίας

και (7). Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, Σχολή Γεωτεχνικών Επιστημών, Τμήμα Γεωπονίας,

Το πρόβλημα αποκτά απaráδεκτες διαστάσεις με δεδομένο ότι η Κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία έχουν πλήρη γνώση από την έναρξη της λειτουργίας των συγκεκριμένων Τμημάτων και οπωσδήποτε εδώ και χρόνια, αφού έχουν γίνει δέκτες ομόφωνων σχετικών αποφάσεων των Συνελεύσεων των ενδιαφερομένων Τμημάτων, των Κοσμητειών των αντίστοιχων Σχολών και των Συγκλήτων των Πανεπιστημίων, ακόμα δε, τέλος, και της ειδικής σχετικής απόφασης της 99ης Συνόδου Πρυτάνεων και Προέδρων ΔΕ των Ελληνικών Πανεπιστημίων (Ιωάννινα, 2-5 Μαΐου 2022).

Επειδή τα προγράμματα όλων των αναφερομένων Τμημάτων έχουν κατατεθεί στην Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) και για τα περισσότερα από αυτά υπάρχει ήδη η αντίστοιχη πιστοποίηση, ενώ για τα απομένοντα επίκειται η ολοκλήρωση της διαδικασίας, η οποία σε κάθε περίπτωση αφορά μόνο την ποιότητα της ακαδημαϊκής λειτουργίας των Τμημάτων και δεν έχει σχέση με τα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων τους.

Επειδή η άσκηση του επαγγέλματος του Γεωπόνου επιτρέπεται, βάσει της παλιάς ρύθμισης, μόνο στους πτυχιούχους των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων του άρθρου 41 του ν. 4262/2014 και, παρά την μετέπειτα συγκρότηση και λειτουργία των παραπάνω Τμημάτων, δεν έχει γίνει η αναγκαία – και αυτονόητη – αντίστοιχη τροποποίηση, για να συμπεριληφθούν και αυτά στο σχετικό καθεστώς επαγγελματικών δικαιωμάτων, έτσι ώστε να κατοχυρώνεται το δικαίωμα άσκησης του επαγγέλματος (Π.Ε.) Γεωπόνου και η χωρίς κανένα πρόσκομμα δυνατότητα εγγραφής των πτυχιούχων τους στο Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος:

Επειδή, δυστυχώς, η παραπάνω αδράνεια επιβεβαιώνει την εντύπωση της κοινωνίας ότι μόνο ισχυρό κίνητρο νομοθέτησης αποτελεί πλέον η εξυπηρέτηση μεγάλων οικονομικών συμφερόντων ενώ οι αυτονόητα οφειλόμενες ρυθμίσεις για την απόδοση στοιχειώδους δικαιοσύνης βρίσκονται στο έσχατο περιθώριο της κυβερνητικής πολιτικής.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

Για ποιους λόγους αρνείται εμπράκτως η Κυβέρνηση, επί τόσα χρόνια και μέχρι το τέλος της θητείας της, να προβεί στην αναγκαία και αυτονόητη νομοθετική ρύθμιση για την απόδοση πλήρων επαγγελματικών δικαιωμάτων Γεωπόνου στους πτυχιούχους όλων των αναφερομένων Τμημάτων, που ιδρύθηκαν μετά το 2014 στα ελληνικά πανεπιστήμια ;

Υπάρχει επιτέλους η πρόθεση για άμεση, πριν τις εκλογές, επίλυση του προβλήματος;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα